
Θοδωρής  Βλαχοδημήτρης  (Θεόδωρος  Βλαχοδημητρόπουλος):  ποιητής  και  
στοχαστής, δοκιμιογράφος και επιστήμονας ερευνητής.

1925 (27 Δεκ.): Γέννηση στο Παλιό Σουληνάρι κοντά στην Πύλο από φτωχούς αγρότες 
γονείς.

1931 - 1937: Μαθητεία στο Δημοτικό Σχολείο του χωριού του.

1940: Μαθητής στο 8τάξιο Γυμνάσιο Πύλου.

28.Οκτ. ελλην-ιταλ. Παρουσιάζεται στο Στρατολογικό Γραφείο Καλαμάτας και ζητάει να καταταγεί
πόλεμος: ως εθελοντής στο στρατό. Φυσικά δεν γίνεται δεκτός και τον στέλνουν με έναν 

αγροφύλακα της περιοχής στο χωριό του.

1941 - 1944: Παίρνει  μέρος  στην  Εθνική  Αντίσταση  (1943-1944)  στο  στελεχικό  συγκρό-
τημα της ΕΠΟΝ (Διαφώτιση) ανατολικής Πυλίας.

1945 - 1946: Απολυτήριες εξετάσεις στο Γυμνάσιο Πύλου.

1946 - 1947: Επιτυχείς εισαγωγικές εξετάσεις στην Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου  
Αθηνών και στην Πάντειο, και εκλέχτηκε πρόεδρος των πρωτοετών φοιτητών 
της Φιλοσοφικής Σχολής.

1948 Ιούλιος: Δευτεροετής φοιτητής συλλαμβάνεται από την Ασφάλεια και εκτοπίζεται στο 
Μούδρο της Λήμνου ως επικίνδυνος για την δημόσια τάξη. (Απόφ.165|14.7.48).
Έγραψε μεταξύ άλλων και το  Διεθνές Κοιμητήρι.

Μάρτ. 1949 - Μεταφέρεται μαζί με άλλους εξόριστους  της ηλικίας του για να υπηρετήσουν
Αυγ, 1951: τη στρατιωτική τους θητεία στη Μακρόνησο. Είναι οι γνωστοί με το όνομα  

"Μαρτιάτες". Τα βασανιστήρια έφτασαν μέχρι και σε εικονική εκτέλεση. Τον 
Αύγουστο του 1951, έπειτα πολλές αποτυχημένες προσπάθειες, πήρε ετήσια  
αναβολή  λόγω υγείας: "Μικτή παραγωγική T.B.C (φυματίωση) δεξιάς υποκλει-
δίου και  υπολειμμάτων αριστεράς πλευρίτιδος  (δεν επιθυμεί   σανατοριακήν  
περίθαλψιν). Στο ΑΕΤΟ έγραφε στο χώμα  και αποστήθιζε το βιβλίο  Τα Κύμ-
βαλα του Μπενάρες.

1951 (27 Δεκ.): Παντρεύεται με τη Βάσω Κωνσταντούρου.

1952 -1953: Αποκατάσταση της  υγείας  του έπειτα από επίμονο,  επίπονο και  πεισματικό  
αγώνα, τον Αύγουστο του 1952 θα πάρει οριστική  απόλυση από τη Μακρό-
νησο. Γέννηση του γιού του Πάνου.

   
1954: Έκδοση του πρώτου του βιβλίου Νέα από την πόλη του Νέστορα  που κινήθηκε 

από και μέσω του Πρακτορείου Πνευματικής Συνεργασίας του εκλεκτού 
ανθρώπου των Γραμμάτων Μάριου Βαγιάνου και είχε πολύ ευνοϊκή υποδοχή 
από την κριτική. Βλέπε σχετικό βιβλίο.

1956 - 1960: Έκδοση του βιβλίου Τα Κύμβαλα του Μπενάρες, "εμπνευσμένο"  και "γραμμέ-
νο" στη Μακρόνησο εξ αιτίας μιας  είδησης την οποία αναφέρει ο αείμνηστος 
Ιστορικός και Λογοτέχνης Τάσος Βουρνάς: "Και ο Θοδωρής Βλαχοδημήτρης 
νεότατος τότε ποιητής, βασανισμένος στο Μακρονήσι,  έγραψε ένα συνθετικό 
ποίημα με τον τίτλο "Κύμβαλα του Μπενάρες", όπου με αφετηρία το "γεγονός" η 
ποίηση καταγγέλλει με παρρησία τις παραβιάσεις της ανθρωπιάς μέσα στον ελλη-
νικό μας χώρο όταν η σκιά της Μακρονήσου απλωνόταν κατακόκκινη από το 
αίμα στα κράσπεδα της πρωτεύουσας - λίγο πιο έξω από το Σούνιο". βλ. Κύμβα-
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λα - Cembali σελ. 12. Εργασία σε βιομηχανική υφαντουργική επιχείρηση. 
Διδασκαλία Γλώσσας και Λογοτεχνίας σε υποψηφίους ανωτάτης εκπαίδευσης.  

1961 και επόμενα: Τακτικό μέλος της Εταιρίας Ελλήνων Λογοτεχνών. Συνεργασίες σε εφημερίδες 
και περιοδικά με ποιήματα και άρθρα, που μερικά εκδόθηκαν και σε βιβλία  ως  
Ηράκλειτος, η καταγωγή, οι στόχοι και το βεληνεκές των ιδεών του, (ΑΥΡΙΟ,  
τεύχ. 14/1961),  Κωστής Παλαμάς, μια νέα κριτική αντιμετώπιση, (ΘΕΡΜΟΠΫ-
ΛΕΣ τευχ. 7/1963) κ.λ.π. (Σημ υπάρχει λεπτομερής κατάλογος  των δημοσιευ-
μάτων). Διαλέξεις στην Αθήνα, Πειραιά και πολλές επαρχιακές πόλεις με θέμα-
τα γενικού ενδιαφέροντος, των οποίων  υπάρχει λεπτομερής κατάλογος.

1965-31.12.1967: Επιστημονικός  συνεργάτης  στο  Γλωσσολογικό  Σπουδαστήριο  του  Πανεπι-
στημίου Αθηνών ως υπότροφος του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών. Παρατήθηκε 
στις 31.12.1967 λόγω της δικτατορίας.

07. Απριλ. 1968: Φεύγει αυτοεξόριστος στο Αμβούργο, όπου έζησε και εργάστηκε τριάντα εφτά
ολόκληρα χρόνια.

30.Ιουνίου 1993: Το Υπουργείο Πολιτισμού του απονέμει ισόβια τιμητική σύνταξη λόγω σημαν-
τικών υπηρεσιών στη Λογοτεχνία και διότι ως διαπρεπής κλασικός φιλόλογος 
τιμά τα Ελληνικά Γράμματα στο Εξωτερικό.

29. Ιουλίου 2005: Άφησε την τελευταία του πνοή στην Αθήνα και αναπαύεται, κατά την επιθυμία 
του, στη γενέθλια γη.


